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                      PROTOKÓŁ NR XLIII /2018
                         z XLIV sesji Rady Miejskiej w Śremie

               odbytej 26 kwietnia 2018 r.  w godz. 13.00 – 14.25
                           w Urzędzie Miejskim w Śremie
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych 18 radnych. Nieobecnych 3 radnych, tj.:
1. Tomasz Klaczyński 
- usprawiedliwiony,
2. Marcin Kowalczyk
- usprawiedliwiony,
3. Tomasz Żak


- usprawiedliwiony.

/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

3. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

4. Sławomir Baum


- Koordynator Biura Prawnego,

6. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
7. Barbara Jabłońska 
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych, 
8. Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,
9. Maria Świdurska
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,
10.Wiktor Łucka
- mieszkaniec Śremu,

11.Sołtysi
- Mórki, Zbrudzewa, Kawcza,
12.Przedstawiciele mediów
- Tygodnik Śremski, INTERmedi@, 
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XLIV sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza , Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 17 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Adam Sędłak i Tomasz Jakuszek,  którzy na powyższe wyrazili zgodę.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynął wniosek Burmistrza Śremu dotyczący uwzględnienia w porządku obrad sesji projektu uchwały Rady w sprawie zasięgnięcia opinii o projektach uchwał Rady Miejskiej w Śremie.

/Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./

W związku z tym, że projekt został przesłany do Rady 7 dni przed dniem rozpoczęcia sesji, zostaje on umieszczony w porządku obrad sesji.

Poprosiła o wprowadzenie powyższego projektu w pkt 4 podpunkt 14.

Porządek obrad XLIV sesji Rady:

1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.


2.
Przedstawienie  porządku obrad. 


3. Przyjęcie protokołu z XLIII  sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:

1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie;
2)  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych we wsi Psarskie;
3)  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów górniczych w Lucinach i Mechlinie; 
4)  w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie gminy Śrem;
5) uchylającego uchwałę Rady Miejskiej w Śremie w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Zbrudzewo;
6) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Zbrudzewo;
7) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej;

8) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku  kościoła p.w. św. Wojciecha w Dalewie; 
9) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie we wnętrzu kościoła parafialnego p.w. Najświętszej Marii Panny Wniebowziętej w Mórce; 
10)  w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku kościoła farnego p.w. NMP Wniebowziętej przy ul. Farnej 9;
11) w sprawie podziału gminy Śrem na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;
12) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2018 – 2028;
13) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2018 rok;
14) w sprawie zasięgnięcia opinii o projektach uchwał Rady Miejskiej w Śremie.
5. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami za 2017 rok.
6.  Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie za 2017 rok.
7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
9. Zamknięcie sesji. 

Ad.3. Przyjęcie   protokołu   z   XLIII   sesji   Rady   Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XLIII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. 
Do protokołu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego stwierdziła, że protokół z XLIII sesji, został przyjęty bez odczytywania.

Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

/Na salę obrad przyszedł radny Piotr Karliński, na sali obecnych 18 radnych./
Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą nr 117/XII/2015 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 18 września 2015 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie, zmienionej uchwałą nr 356/XXXVIII/2017 Rady Miejskiej w Śremie z dnia

26 października 2017 r. Zasadniczym celem opracowania była zmiana ustaleń obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, w związku z uwzględnieniem wniosków prywatnych inwestorów oraz planów

inwestycyjnych gminy. Modyfikacje dotyczą zmiany parametrów zabudowy czy też wyznaczenia nowych funkcji w zgodzie z zapisami Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Projekt planu odzwierciedla strukturę przestrzenną miasta Śrem zaprojektowaną w niniejszym dokumencie. Sporządzając projekt miejscowego planu uwzględniono i zapewniono realizację wymogów art. 1 ust. 2-4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
Radny Cezary Strzelec poinformował, że nie będzie brał udziału w głosowaniu, ponieważ jeden z członków jego rodziny jest właścicielem gruntów objętych uchwałą.

Następnie przystąpiono do rozpatrzenia zgłoszonych uwag, które zostały zgłoszone na etapie wyłożenia projektu planu i nie zostały uwzględnione przez Burmistrza Śremu.

1) uwaga została zgłoszona przez osobę  fizyczną, a dot.: zmiany wysokości budynków gospodarczych, garażowo – gospodarczych i garaży do 6,5 m, obecna wysokość uniemożliwia zlokalizowanie pomieszczenia o wysokości ponad 2 m.
Ustalenia projektu planu dla nieruchomości , której dot. uwaga: wysokość budynków gospodarczych, garażowo – gospodarczych i garaży do 5 m.

Zgłoszona uwaga nie została przez Burmistrza uwzględniona.

Uzasadnienie:

Uwzględnienie uwagi o zmianie kąta nachylenia dachów budynków (pkt 2)  pozwoli na zlokalizowanie budynków z pomieszczeniami o wysokości ponad 2 m.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady  poddała  pod głosowanie: „Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza i nie uwzględnieniem zgłoszonej uwagi?”

Rada 17 głosami „za”- jednogłośnie przyjęła stanowisko Burmistrza i nie uwzględniła uwagi. /Radny Cezary Strzelec nie brał udziału w głosowaniu/
2) uwaga została zgłoszona przez osobę  fizyczną, a dot.: zwiększenie wysokości budynków gospodarczych, garażowo – gospodarczych i garaży od 5,5 m do 6 m. Przy obecnej wysokości powstałe pomieszczenia użytkowe nie zachowają min. wysokości. Budynek garażowo – gospodarczy o takiej wysokości nie pozwoli na zlokalizowanie bramy wjazdowej umożliwiającej wjazd auta typu SUV. Zwiększenie wysokości umożliwi budowę dłuższego budynku.

Ustalenia projektu planu dla nieruchomości , której dot. uwaga: wysokość budynków gospodarczych, garażowo – gospodarczych i garaży do 5 m.

Zgłoszona uwaga nie została przez Burmistrza uwzględniona.

Uzasadnienie:

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, wjazdy lub wrota garażowe w budynkach garażowych powinny mieć szerokość co najmniej 2,3 m i wysokości 2 m w świetle. Ustalenia miejscowego planu umożliwiają zlokalizowanie takiego budynku  przy zachowaniu standardów budowlanych.

Dyskusji nie było.


Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie: „Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza i nie uwzględnieniem zgłoszonej uwagi?”

Rada 17   głosami „za”- jednogłośnie przyjęła stanowisko Burmistrza i nie uwzględniła uwagi. /Radny Cezary Strzelec nie brał udziału w głosowaniu/
W dalszej części obrad Pani Katarzyna Bednarowicz poinformowała, że kolejne  4 uwagi dotyczą  przeprowadzenia drogi pomiędzy terenem; ul. Nowowiejskiego, a ul. Kopernika i były wniesione podczas I wyłożenia. Burmistrz podjął decyzję o wyłączeniu tego terenu z opracowania, dlatego też zgłoszone uwagi są bezzasadne, gdyż projekt nie obejmuje tego terenu. Teren ten będzie opracowany odrębnym planem. Jednakże formalnie, Rada powinna je rozstrzygnąć.
1) uwaga została zgłoszona przez osobę  fizyczną, a dot.:  ujęcia w projekcie planu miejscowego drogi publicznej pomiędzy ul. Tatarkiewicza, a ul. Nowowiejskiego. Zlokalizowanie tej drogi zwiększy bezpieczeństwo mieszkańców ul. Nowowiejskiego i ul. Konstytucji 3 Maja, ułatwi komunikację użytkownikom ogródków działkowych, ułatwi monitorowanie terenu przez służby porządkowe, dodatkowo zapewni dostęp do terenów rekreacyjnych wszystkim mieszkańcom Śremu
Ustalenia projektu planu dla nieruchomości , której dot. uwaga: 1ZPU, 3KDW
Zgłoszona uwaga nie została przez Burmistrza uwzględniona.

Uzasadnienie:

Powstanie drogi łączącej ul. Nowowiejskiego z ul. Kopernika spowoduje istotne wzmożenie ruchu samochodowego prowadzącego ruch od strony Alei Solidarności w kierunku ul. Jana Kilińskiego i odwrotnie. Obciążone zostaną odcinki ul. Artura Grottgera i Kopernika. Należy zauważyć, że odcinek ul. Kopernika od skrzyżowania z ul. Kolberga pozbawiony jest chodników. Znaczne zwiększenie ruchu samochodowego wpłynie na pogorszenie bezpieczeństwa pieszych poruszających się w tym rejonie. Ponadto, szerokość jezdni tego odcinka (o długości około 160 m) wynosi 4,7m w stosunku do 6m jezdni od skrzyżowania z ul. Kolberga w kierunku do ul. Artura Grottgera. Analizowany odcinek ul. Kopernika (a także innych ulic stanowiących połączenie z ul. Artura Grottgera) nie jest przystosowany do prowadzenia ruchu samochodów (zakładając, że tylko osobowych) o dużym natężeniu, co biorąc pod uwagę obecnie funkcjonujący układ komunikacyjny, stanie się nieuniknioną konsekwencją. Poza tym, jezdnie wykonane są z kostki prefabrykowanej, która to nawierzchnia powoduje znaczny hałas. Przy zwiększeniu ruchu hałas komunikacyjny będzie odczuwalny dla mieszkańców sąsiadujących domów.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie: „Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza i nie uwzględnieniem zgłoszonej uwagi?”

Rada 17   głosami „za”- jednogłośnie przyjęła stanowisko Burmistrza i nie uwzględniła uwagi. /Radny Cezary Strzelec nie brał udziału w głosowaniu/
2) uwaga została zgłoszona przez osobę  fizyczną, a dot.:  ujęcia w projekcie planu miejscowego drogi publicznej pomiędzy ul. Tatarkiewicza, a ul. Nowowiejskiego. Zlokalizowanie tej drogi zwiększy bezpieczeństwo komunikacyjne miasta w sytuacjach kryzysowych czy też w czasie organizowania imprez masowych, ale nie dla przejazdu tranzytowego. Przy drodze powinny powstać nowe szlaki piesze i rowerowe co zwiększy atrakcyjność miasta. Droga ta faktycznie funkcjonowała od 20 lat, a jej likwidacja służy interesom wąskiej grupy osób, planowana droga w projekcie planu od dawna była przez władze miasta obiecywana.
Ustalenia projektu planu dla nieruchomości , której dot. uwaga: 1ZPU, 3KDW
Zgłoszona uwaga nie została przez Burmistrza uwzględniona.

Uzasadnienie:

Powstanie drogi łączącej ul. Nowowiejskiego z ul. Kopernika spowoduje istotne wzmożenie ruchu samochodowego prowadzącego ruch od strony Alei Solidarności w kierunku ul. Jana Kilińskiego i odwrotnie. Obciążone zostaną odcinki ul. Artura Grottgera i Kopernika. Należy zauważyć, że odcinek ul. Kopernika od skrzyżowania z ul. Kolberga pozbawiony jest chodników. Znaczne zwiększenie ruchu samochodowego wpłynie na pogorszenie bezpieczeństwa pieszych poruszających się w tym rejonie. Ponadto, szerokość jezdni tego odcinka (o długości około 160 m) wynosi 4,7m w stosunku do 6m jezdni od skrzyżowania z ul. Kolberga w kierunku do ul. Artura Grottgera. Analizowany odcinek ul. Kopernika (a także innych ulic stanowiących połączenie z ul. Artura Grottgera) nie jest przystosowany do prowadzenia ruchu samochodów (zakładając, że tylko osobowych) o dużym natężeniu, co biorąc pod uwagę obecnie funkcjonujący układ komunikacyjny, stanie się nieuniknioną konsekwencją. Poza tym, jezdnie wykonane są z kostki prefabrykowanej, która to nawierzchnia powoduje znaczny hałas. Przy zwiększeniu ruchu hałas komunikacyjny będzie odczuwalny dla mieszkańców sąsiadujących domów.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie: „Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza i nie uwzględnieniem zgłoszonej uwagi?”

Rada 17   głosami „za”- jednogłośnie przyjęła stanowisko Burmistrza i nie uwzględniła uwagi. /Radny Cezary Strzelec nie brał udziału w głosowaniu/
3) uwaga została zgłoszona przez osobę  fizyczną, a dot.: sprzeciwu się pominięciu w projekcie planu drogi publicznej przebiegającej od ul. Nowowiejskiego do ul. Tatarkiewicza. 

W projekcie planu wyłożonym w dniach 22.12.2016 – 16.01.2017 przyjęto przebieg planowanej drogi publicznej w sposób niemal identyczny do przebiegu szlaku komunikacyjnego w terenie. Szlak ten funkcjonował około 25 lat co potwierdza, że droga ta jest niezbędna dla zaspakajania potrzeb mieszkańców.

Wycofanie się z wcześniej przyjętych założeń i zlikwidowanie przedmiotowej drogi obniża bezpieczeństwo mieszkańców Śremu, ponieważ wybudowanie jej ułatwiłoby komunikację ul. Nowowiejskiego z instytucjami ratunkowymi.

Przedmiotowa droga przyczyni się także do zapewnienia prawidłowej komunikacji w mieście w sytuacjach nadzwyczajnych związanych z organizacją imprez masowych czy też wypadkami samochodowymi. 

Budowa nowej drogi była już dawno planowana przez władze miasta, co miało swoje odzwierciedlenie w koncepcji zagospodarowania dawnej żwirowni w kompleks sportowy. Kompleks ten miał być skomunikowany za pośrednictwem drogi, która została usunięta z projektu planu. Argumenty przeciwników budowy drogi dotyczące obniżenia bezpieczeństwa mieszkańców należy uznać za nieuzasadnione ponieważ sporna droga ma mieć charakter lokalny, a nie tranzytowy, poza tym sporna droga powinna obejmuję nie tylko budowę jezdni, ale także szlaków pieszo chodnikowych i szlaków rowerowych oraz niezbędnego oświetlenia.  
Ustalenia projektu planu dla nieruchomości , której dot. uwaga: 1ZPU, 3KDW

Zgłoszona uwaga nie została przez Burmistrza uwzględniona.

Uzasadnienie:

Powstanie drogi łączącej ul. Nowowiejskiego z ul. Kopernika spowoduje istotne wzmożenie ruchu samochodowego prowadzącego ruch od strony Alei Solidarności w kierunku ul. Jana Kilińskiego i odwrotnie. Obciążone zostaną odcinki ul. Artura Grottgera i Kopernika. Należy zauważyć, że odcinek ul. Kopernika od skrzyżowania z ul. Kolberga pozbawiony jest chodników. Znaczne zwiększenie ruchu samochodowego wpłynie na pogorszenie bezpieczeństwa pieszych poruszających się w tym rejonie. Ponadto, szerokość jezdni tego odcinka (o długości około 160 m) wynosi 4,7m w stosunku do 6m jezdni od skrzyżowania z ul. Kolberga w kierunku do ul. Artura Grottgera. Analizowany odcinek ul. Kopernika (a także innych ulic stanowiących połączenie z ul. Artura Grottgera) nie jest przystosowany do prowadzenia ruchu samochodów (zakładając, że tylko osobowych) o dużym natężeniu, co biorąc pod uwagę obecnie funkcjonujący układ komunikacyjny, stanie się nieuniknioną konsekwencją. Poza tym, jezdnie wykonane są z kostki prefabrykowanej, która to nawierzchnia powoduje znaczny hałas. Przy zwiększeniu ruchu hałas komunikacyjny będzie odczuwalny dla mieszkańców sąsiadujących domów.

Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie: „Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza i nie uwzględnieniem zgłoszonej uwagi?”

Rada 17   głosami „za”- jednogłośnie przyjęła stanowisko Burmistrza i nie uwzględniła uwagi. /Radny Cezary Strzelec nie brał udziału w głosowaniu/
4) uwaga została zgłoszona przez mieszkańców Śremu (lista z 546 podpisami wnioskodawców ) dot.: prośby o ponowne przeanalizowanie sprawy drogi jaka ma połączyć ul. Nowowiejskiego z ul. Tatarkiewicza. 
Ustalenia projektu planu dla nieruchomości , której dot. uwaga: 1ZPU, 3KDW

Zgłoszona uwaga nie została przez Burmistrza uwzględniona.

Uzasadnienie:

Powstanie drogi łączącej ul. Nowowiejskiego z ul. Kopernika spowoduje istotne wzmożenie ruchu samochodowego prowadzącego ruch od strony Alei Solidarności w kierunku ul. Jana Kilińskiego i odwrotnie. Obciążone zostaną odcinki ul. Artura Grottgera i Kopernika. Należy zauważyć, że odcinek ul. Kopernika od skrzyżowania z ul. Kolberga pozbawiony jest chodników. Znaczne zwiększenie ruchu samochodowego wpłynie na pogorszenie bezpieczeństwa pieszych poruszających się w tym rejonie. Ponadto, szerokość jezdni tego odcinka (o długości około 160 m) wynosi 4,7m w stosunku do 6m jezdni od skrzyżowania z ul. Kolberga w kierunku do ul. Artura Grottgera. Analizowany odcinek ul. Kopernika (a także innych ulic stanowiących połączenie z ul. Artura Grottgera) nie jest przystosowany do prowadzenia ruchu samochodów (zakładając, że tylko osobowych) o dużym natężeniu, co biorąc pod uwagę obecnie funkcjonujący układ komunikacyjny, stanie się nieuniknioną konsekwencją. 

Poza tym, jezdnie wykonane są z kostki prefabrykowanej, która to nawierzchnia powoduje znaczny hałas. Przy zwiększeniu ruchu hałas komunikacyjny będzie odczuwalny dla mieszkańców sąsiadujących domów.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie: „Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza i nie uwzględnieniem zgłoszonej uwagi?”

Rada 17   głosami „za”- jednogłośnie przyjęła stanowisko Burmistrza i nie uwzględniła uwagi. /Radny Cezary Strzelec nie brał udziału w głosowaniu./
/Wykaz uwag stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
Dyskusja nad całością projektu uchwały:
Radny Tomasz Jakuszek zapytał o tereny planu przy ul. Kopernika i Grottgera w Śremie. Pani Naczelnik powiedziała, że planowane są wykupy 1.100 metrów, czy będą one dokonywane  od tego właściciela wnioskodawcy, czy od innych właścicieli celem poszerzenia.

Pani Bednarowicz wyjaśniła, że przy ul. Grottgera żadne wykupy przez gminę nie będą realizowane. Wykup dotyczy części drogi terenu przy ul. Jacka Malczewskiego.

Radny Piotr Mulkowski odniósł się do terenów przy ul. Gierymskiego, czy będzie tam parking ogólnodostępny?

Pani Bednarowicz wyjaśniła, że w miejscowym  planie nie określa się, czy to jest parking ogólnodostępny, czy nie, ale docelowo ma taką funkcję pełnić.

Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych.
/Radny Cezary Strzelec nie brał udziału w głosowaniu./
Uchwała Nr 424/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 424 /XLIV/2018 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
2) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych we wsi Psarskie.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 200/XXI/2016 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 28 kwietnia 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania terenów położonych we wsi Psarskie zmienioną uchwałą

nr 346/XXXVII/2017 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 28 września 2017 r.
Zasadniczym celem opracowania była zmiana ustaleń obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w związku z uwzględnieniem wniosków prywatnych inwestorów. Modyfikacje dotyczą

wyznaczenia nowych funkcji w zgodzie z zapisami Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 425/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 425 /XLIV/2018 stanowi załącznik nr 6 do protokołu./
3) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów górniczych w Lucinach i Mechlinie.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 307/XXXII/2017 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 kwietnia

2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów górniczych w Lucinach i Mechlinie. Zasadniczym celem opracowania była zmiana ustaleń obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, w związku z uwzględnieniem wniosków prywatnych inwestorów. Modyfikacje dotyczą umożliwienia dalszej eksploatacji kopalin ze złóż w zgodzie z zapisami Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 426/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 426 /XLIV/2018 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./
4) w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie gminy Śrem;
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Dorota Tomyślak – Naczelnik Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji.
Przesłanki przedłożonego projektu uchwały zawarto w jej uzasadnieniu. Zgodnie z art.5a ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym w wypadkach przewidzianych ustawą oraz innych sprawach ważnych dla gminy mogą być przeprowadzone na jej terytorium konsultacje społeczne. Zasady i tryb przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy określa uchwała rady. Dotychczas obowiązuje Uchwała nr 380 z 6 maja1998 roku. 

Nowe zapisy proponowanej uchwały umożliwiają podejmowanie inicjatywy przeprowadzenia konsultacji - zaproszenia do dialogu społecznego przez Burmistrza Śremu, Radę Miejską oraz grupę co najmniej 300 mieszkańców gminy Śrem. Determinantą proponowanego projektu uchwały w nowej treści jest też rozwój narzędzi teleinformatycznych oraz budowa społeczeństwa obywatelskiego. Mając do dyspozycji współczesne powszechne narzędzia komunikacji nastąpiła konieczność rozszerzenia dotychczasowego katalogu form i zasad przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy, celem upowszechniania idei partycypacji społecznej. Jesienią 2017r. – Stowarzyszenie Metropolia Poznań  dla swoich członków realizowało projekt Aktywni Obywatele Metropolii Poznań. Powstał Metropolitalny Portal Konsultacji Społecznych. Portal umożliwia przeprowadzanie konsultacji w formie elektronicznej. Prowadzenie dobrego dialogu ze społecznością lokalną i włączenie jej w procesy podejmowania decyzji ma różne cele. Najważniejsze z nich, które określają zarazem korzyści, jakie mogą wynikać z efektywnie prowadzonej komunikacji ze społeczeństwem czyli konsultacji społecznych to:
1. Podjęcie optymalnej decyzji

2. Uzyskanie poparcia społeczności

3. Upewnienie się co do kierunków zmian

4. Wzajemne uczenie się

5. Uniknięcie konfliktu

6. Lepszy wizerunek instytucji

7. Budowa współodpowiedzialności

8. Lepsza komunikacja między interesariuszami

9. Przygotowanie do trudnej decyzji

Następnie zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały, poprosiła o  usunięcie w § 10 pkt 2  słowa „prowadzenia”, jest to błąd redakcyjny.
/Autopoprawka stanowi załącznik nr 8 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 427/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 427 /XLIV/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./

Przewodnicząca Rady zaproponowała , aby dwa kolejne projekty uchwał zostały omówione łącznie. Głosowanie oddzielne.

Projekty uchwał przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Te dwa projekty uchwał mają ze sobą bezpośredni związek. W wyniku rozwoju zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na terenie wsi Zbrudzewo w obszarze w części objętym uchylaną uchwałą, niezbędne jest wprowadzenie zmian przebiegu ulic z nadanymi nazwami oraz nadanie nazwy nowej ulicy - Marmurowa. Biorąc pod uwagę zmiany przepisów i orzecznictwo, uchwały o nadaniu nazw ulicom  były prawem miejscowym, obecnie uchwały nadające nazwy ulicom na gruntach prywatnych, nie są prawem miejscowym, stąd potrzeba przyjęcia dwuetapowego rozwiązania. Mając na uwadze zapewnienie czytelności w zakresie zmian, o których mowa powyżej, została przedstawiona propozycja uchylenia dotychczasowej  uchwały w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Zbrudzewo oraz podjęcia nowej uchwały dotyczącej całego obszaru. Nowa uchwała wchodzi w życie po uprawomocnieniu się uchwały uchylającej.
Dyskusji nie było.
5) uchylającego uchwałę Rady Miejskiej w Śremie w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Zbrudzewo.
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 428/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 428 /XLIV/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./

6) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Zbrudzewo.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Rady poprosiła, żeby do projektu wprowadzić w § 4 w miejsca wykropkowane: „ Nr 428/XLIV/2018 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 26 kwietnia 2018 r.”
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką, 

"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 429/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 429 /XLIV/2018 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./
7) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

W związku z przyjęciem przez Sejmik Województwa Wielkopolskiego 18 grudnia 2017 r. uchwały nr XXXIX/941/17 w sprawie wprowadzenia, na obszarze województwa wielkopolskiego, ograniczeń lub zakazów w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw, tzw. „antysmogowej”,  która wchodzi w życie z dniem 1 maja 2018 r., koniecznym stało się dostosowanie uchwały w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, do wprowadzanych ograniczeń i zakazów dotyczących instalacji dostarczających ciepło do systemu centralnego ogrzewania. Jednocześnie wprowadzono zmiany w zakresie wymogów formalnych wniosku o udzielenie dotacji. Projekt uchwały zgodnie z art. 7 ust. 3 i 3a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej , został zgłoszony Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumenta oraz Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do punktu 4 w paragrafie 4, w jaki sposób będzie on weryfikowany, to znaczy jak w praktyce będzie sprawdzany?
Pani Bednarowicz poinformowała, iż to w jaki sposób będzie sprawdzany określa ustęp 2 , te wszystkie piece i kotły będą musiały mieć akredytację Polskiego Centrum Akredytacji lub innej jednostki akredytującej w Europie i takim dokumentem będzie musiał się okazać wnioskodawca.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 430/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 430/XLIV/2018 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
Przewodnicząca Rady zaproponowała , aby trzy kolejne projekty uchwał zostały omówione łącznie. Głosowanie oddzielne.

Na wstępie głos zabrał Pan Burmistrz, który powiedział, że te projekty uchwał dotyczą wymienionych w nich kościołów. Razem z powiatem zostało wypracowane stanowisko, że wspólne działania mogą dać wymierne efekty, chodzi o zachowanie w dobrym stanie  zabytków jakim są kościoły drewniane w Dalewie, Mórce , wcześniej w Błociszewie i o wieżę Kościoła Farnego.
Projekty uchwał przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Jeżeli chodzi o kościół w Dalewie, gmina udzieli dotacji w kwocie 150 000,00 zł, a przedsięwzięcie zostanie zrealizowane w 2018 roku.
Na kościół w Mórce, gmina udzieli dotacji w kwocie 100 000 zł, a przedsięwzięcie zostanie zrealizowane w 2018 roku. Na Kościół farny w Śremie, gmina udzieli dotacji w kwocie 100 000 zł, a przedsięwzięcie zostanie zrealizowane w 2018 roku.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że wszystkie trzy projekty uchwał,  Komisja zaopiniowała pozytywnie.

8) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku  kościoła p.w. św. Wojciecha w Dalewie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 18 radnych,

Uchwała Nr 431/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 431/XLIV/2018 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
9) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie we wnętrzu kościoła parafialnego p.w. Najświętszej Marii Panny Wniebowziętej w Mórce.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 432/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 432/XLIV/2018 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
10) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku kościoła farnego p.w. NMP Wniebowziętej przy ul. Farnej 9.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 433/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 433/XLIV/2018 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./
11) w sprawie podziału gminy Śrem na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem.

W proponowanym podziale gminy Śrem na stałe obwody głosowania, kierowano się zasadą, określoną w art.12 § 3 ustawy – Kodeks wyborczy, że

stały obwód głosowania powinien obejmować od 500 do 4000 mieszkańców.

Przy ustalaniu siedzib obwodowych komisji wyborczych uwzględniono podział gminy Śrem na okręgi wyborcze. Lokale starano się wyznaczyć w miejscach, zapewniających wyborcom łatwy do nich dostęp. Zlikwidowano 3 obwody głosowania, jeden obwód w Szkole Podstawowej Nr 6 w Śremie, będzie tam teraz tylko jeden obwód,  obwód glosowania w Klubie Relax, został on dołączony do Szkoły Podstawowej Nr 4 w Śremie oraz obwód głosowania w Przedszkolu Nr 7 w Śremie, został on dołączony do Szkoły Podstawowej Nr 5 w Śremie. Został utworzony obwód w Muzeum zamiast funkcjonującego w OPS przy ul. Mickiewicza w związku ze sprzedażą tego budynku i przeniesieniem siedziby OPS.
Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisarza Wyborczego w Koninie.

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 434/XLIV/2018 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 434/XLIV/2018 stanowi załącznik nr 16  do protokołu./
12) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2018 – 2028.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. Projekt nie jest projektem obszernym. Po jego przyjęciu kwota długu spadnie z 29,98% do 29,92%. Obsługa długu i wskaźnik zadłużenia też spada z 4,98% do 4,97% przy maksymalnym dopuszczalnym wskaźniku 8,87%.
Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2018-2028 niniejszą uchwałą dotyczą:

1. Załącznik nr 1 -  zmiany wynikają z wprowadzenia:

a) zmian w planie dochodów i wydatków;

b) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.

2. Załącznik nr 2 – Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, dokonano następujących zmian:

a) łącznych nakładów finansowych, limitu wydatków i limitu zobowiązań w zakresie zadania "Edukacyjna (R)ewolucja w Szkołach Podstawowych w Gminie Śrem";

b) zmieniono limity zobowiązań w zakresie zadań:

- „Współpraca z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego ”,

- „Studium Wykonalności dla realizacji zadania pn.: "Rewitalizacja linii kolejowej nr 369 na odcinku Śrem - Czempiń" ”,

- „Porozumienie w sprawie zapewnienia nieodpłatnego korzystania przez klub "WARTA" z obiektów sportowych”,

- „Technologie Informacyjno-Komunikacyjne w służbie nowoczesnych usług elektronicznych Gminy Śrem ”,

- „Modernizacja i rozbudowa oświetlenia w gminie Śrem”.
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 12 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny,

przeciw głosowało 5 radnych.

Uchwała Nr 435/XLIV/2018 została podjęta.
/Uchwała Nr 435/XLIV/2018 stanowi załącznik nr 17 do protokołu./
13) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2018 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały: w dziale 900/90095/6230 wprowadzono wydatki w kwocie 50 000,00 zł, a powinno być 900/90005/6230.W konsekwencji zmianie ulegnie w tym zakresie załącznik nr 2, załącznik nr 3, załącznik nr 4 do niniejszej uchwały. /Autopoprawka stanowi załącznik nr 18 do protokołu./
Zmiany wynikają ze zwiększenia budżetu gminy po stronie dochodów i wydatków o kwotę w wysokości 315.514,62 zł. Następnie omówiła zmiany w budżecie, działy i paragrafy,  zgodnie z projektem uchwały przesłanym radnym.
Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż chciałby informację dotyczącą wypłacenia Bibliotece 53 tys. zł z okazji 100-lecia odzyskania niepodległości.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że odpowiedź jest prosta. Po nadaniu mostu imienia Daniela Kęszyckiego, ponieważ obchodzimy też 100-lecie Powstania Wielkopolskiego, będzie wydana monografia dotycząca właśnie Daniela Kęszyckiego.

Radny Marek Basaj zapytał o objęcie udziału w Spółce PGK w wysokości 243.104,00 zł. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, że to jest przeznaczenie na utrzymanie cmentarzy, zgodnie z opinią prawną, taka forma w tym konkretnym przypadku jest dopuszczalna, oczywiście przed przekazaniem środków, konieczne będzie zarządzeniem określenie tzw. umowy wykonawczej , która będzie regulować te kwestie techniczne jeżeli chodzi o rozliczenie. Na podstawie powierzenia PGK, a nie na podstawie umowy , będzie utrzymywało Cmentarz Komunalny.
Dyskusja została zakończona.  

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,  

"za" głosowało 12 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny,
przeciw głosowało 5 radnych.

Uchwała Nr 436/XLIV/2018 została podjęta.

/Uchwała Nr 436/XLIV/2018 stanowi załącznik nr 19 do protokołu./

14) w sprawie zasięgnięcia opinii o projektach uchwał Rady Miejskiej w Śremie.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem.

Kolejna zmiana ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi weszła w życie 6 marca 2018 roku. Zmiany dotyczą głównie artykułu 12, który powoduje następujące możliwości i konieczności:
1. konieczność ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych dla wszystkich rodzajów napojów alkoholowych zarówno w miejscu jak i poza miejscem sprzedaży  czyli gastronomia i detal.
Do tej pory posługiwaliśmy się pojęciem limit zezwoleń w ramach którego przedsiębiorca mógł uzyskać 3 zezwolenia, ale piwo nie było limitowane. W tej chwili liczbą zezwoleń obejmuje się wszystkie rodzaje napojów alkoholowych bez względu na to gdzie i jak są sprzedawane, czy w detalu, czy w gastronomii.
2. Zmiana wniosła i dała możliwość ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych odrębnie dla poszczególnych jednostek pomocniczych gminy
3. Zmiana spowodowała konieczność ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Śrem miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Taką uchwałę mieliśmy w obrocie prawnym w naszej gminie, ale ze względu na wymianę podstaw prawnych, ustawodawca zobowiązał rady gmin do podjęcia takich uchwał, ale dopuszcza się możliwość wprowadzenia zmian w tej uchwale.
4. Możliwość  ustalenia ograniczenia czasu sprzedaży napojów alkoholowych do spożycia, ale tylko poza miejscem sprzedaży czyli w detalu w godzinach od 22.00 do 6.00 rano. 
Ta zmiana artykułu 12, ustaliła również, że w tych 4 wymienionych przez nią hipotetycznych projektów uchwały, Rada musi zasięgnąć opinii jednostek pomocniczych gminy , czyli sołectw. W związku z czym na dzisiejszej sesji jest propozycja podjęcia takiej uchwały. Ten artykuł również dodał, że należy  zasięgnąć opinii Jednostki Wojskowej, jeżeli znajduje się na terenie gminy, ale ten obowiązek będzie spoczywał na Burmistrzu, a nie na Radzie Miejskiej. Burmistrz przekazał do Rady ten projekt uchwały wraz z dwoma projektami uchwały Rady i te projekty uchwał dotyczą:
- ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Śrem, tutaj będzie bez zmian, 70 zezwoleń na sprzedaż gastronomiczną i 110 zezwoleń na sprzedaż detaliczną,
- zasad usytuowania na terenie gminy Śrem miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Po podjęciu przez Radę dzisiejszego projektu uchwały o zasięgnięciu opinii, projekt tej uchwały wraz z tymi projektami uchwał, o których wspomniała zostanie  przedstawiony na spotkaniu z sołtysami już jutro i zostanie przedstawiony przez sołtysów na zebraniu wiejskim, gdzie trzeba będzie podjąć stosowne uchwały zebrania wiejskiego. Termin zasięgnięcia tej opinii został określony w uchwale do 30 maja, jako że Rada ma obowiązek w ciągu 6 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy, czyli od 6 marca, przyjąć konieczne uchwały. Nie jest to tak długi czas, biorąc pod uwagę okres wakacyjny, czyli do 6 września. W związku z czym, po otrzymaniu opinii z zebrań wiejskich i opinii z Jednostki Wojskowej ,  konkretne projekty uchwał zostaną przedstawione na sesji pod koniec czerwca br.
/Salę obrad opuścił radny Piotr Mulkowski, obecnych 17 radnych/

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że te konsultacje odbywają się na wsi, a nie ma tych konsultacji w mieście. Tych punktów alkoholowych w mieście jest o wiele więcej i być może tutaj należałoby aby chociaż dwa takie spotkania konsultacyjne w mieście przeprowadzić, co nie jest zabronione w tej ustawie, o której mówiła Pani Sekretarz i też może zainteresowanie części środowisk w mieście, które chętnie by swój pogląd w tej sprawie wyraziły.
Pani Sekretarz odpowiadając poinformowała, że nie wydaje jej się konieczne przeprowadzenie takiej konsultacji w mieście z dwóch powodów, po pierwsze ustawodawca celowo przekazał obowiązek opiniowania dla jednostek pomocniczych jako, że jest możliwość ustanowienia maksymalnej liczby sprzedaży napojów alkoholowych tylko  na terenie wyszczególnionych jednostek pomocniczych, stąd opiniowanie tych dwóch projektów uchwał. My tego nie proponujemy tego podziału na miasto i wieś, proponujemy utrzymanie liczby zezwoleń dla całej gminy łącznie. Jak się wypowiedzą sołectwa, zobaczymy. Po drugie, my nie robimy  tutaj żadnej rewolucji, nie zmieniamy limitu, nie zwiększamy limitu , limit zostaje taki sam, jaki był, 110 na terenie miasta na detalu i 70 dla gastronomii. Limit jest niewykorzystany obecnie. Po przeanalizowaniu wszystkich wydanych zezwoleń tak jak na alkohole niskie i wysokie, limit jest wystarczający i nie zwiększamy go, dlatego nie widzi tutaj potrzeby konsultacji, zwłaszcza ograniczenia się do konsultacji tylko do  jakiegoś wąskiego grona, albo konsultujemy, albo nie konsultujemy. Takiej potrzeby nie widzi. Takie jest jej zdanie.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że z uwagi na to, że tych konsultacji wcześniej w ogóle nie było, a jeśli one były to wynikały od osób bezpośrednio zainteresowanych, które przychodziły ze skargą tutaj do Urzędu, jeśli były takie przypadki. Natomiast to jest właśnie wyjście do społeczeństwa celem poznania również opinii i nie chodzi tutaj o liczbę zwiększenia punktów sprzedaży , bo nie o to chodzi , czy konsultować większą ilość, czy nie, tylko żeby po prostu zacząć rozmawiać ze społeczeństwem.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że myśli, że rozmawiamy o wszystkich sprawach ze społeczeństwem, spotykamy się , zadajemy pytania. Po to też wystąpiliśmy do organów ścigania jakim jest Policja i do służb porządkowych jakim jest Straż Miejska , żeby każde wydarzenie występujące pod punktem sprzedaży alkoholu było nam znane i to też spowoduje, że jeżeli były jakieś wydarzenia pod danym sklepem, to będziemy się wówczas pytali i będziemy kontynuowali rozmowę na dany temat. Generalnie nie przypomina sobie, żeby była jakaś większa liczba uwag na temat funkcjonowania punktów gastronomii. My nie mamy punktów w których odbywa się handel całodobowy, on kończy się o północy. 
Dyskusja została zakończona.  

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,  

"za" głosowało 16 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 437/XLIV/2018 została podjęta.

/Uchwała Nr 437/XLIV/2018 stanowi załącznik nr 20 do protokołu./

Ad.5. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami za 2017 rok.  /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 21  do protokołu./

Przewodnicząca zaproponowała aby przejść do pytań, ponieważ radni otrzymali powyższe sprawozdanie.


Pytań nie było.

Ad.6.  Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie za 2017 rok. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 22 do protokołu./

Przewodnicząca zaproponowała aby przejść do pytań, ponieważ radni otrzymali powyższe sprawozdanie.


Pytania:

Radny Adam Sędłak podniósł temat związany z osobami  przykutymi  stale do łóżka w naszej gminie, i dzieci i dorosłych, czy znana nam jest liczba takich przypadków , jaka jest skala pomocy bezpośrednio skierowanej do tej grupy.


Pani Świdurska wyjaśniła, że system wsparcia osób długotrwale chorych obłożnie , osób niepełnosprawnych, które mają ograniczone zdolności funkcjonowania w środowisku zamieszkania,  są osoby kierowane do Domu Pomocy Społecznej i tu taka też informacja nastąpiła. To w przypadkach najtrudniejszych. Natomiast Gmina realizuje system wsparcia osób w środowisku zamieszkania. Średnio rocznie jest to ponad 200 osób, które korzystają z niemal codziennej pomocy usługowej realizowanej w ramach usług Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej i na ten cel wydatkowanych jest rocznie 1,5 mln zł. Są to środki finansowe z budżetu Wojewody i z budżetu gminy. Wśród tych 200 osób około 40% to są osoby, które wymagają zwiększonej opieki pielęgnacyjnej, czyli mają trudności lub też nie opuszczają środowiska zamieszkania, są osobami, które przebywają w domu. Dodatkowo po diagnozie potrzeb OPS i gmina Śrem, realizuje taki projekt wspólnie z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie , tylko i wyłącznie nakierowany na zaspokojenie potrzeb osób niepełnosprawnych obłożnie chorych. Na ten cel przeznaczyliśmy wkład własny  w wysokości 30 tys. zł i 360 tys. z budżetu Unii Europejskiej. W ramach tego projektu 30 osób objętych jest usługami opiekuńczymi i asystenckimi. Jako nowatorstwo  wsparcia w tym roku, wprowadziliśmy opiekę wytchnieniową, czyli zabezpieczamy opiekę osobom obłożnie chorym zarówno w miejscu zamieszkania jak i w specjalistycznych ośrodkach , natomiast osoby, które w ciągu roku zajmują się opieką nad osobami obłożnie chorymi mają czas na wytchnienie i realizację własnych, niezbędnych potrzeb. To jest ten projekt współfinansowany. Taką informację przygotowała. Jest tam mowa też o systemie wsparcia osób niepełnosprawnych , mowa jest o zasiłkach dla opiekunów. Z tej formy wsparcia korzysta 140 środowisk rodzinnych. Mają te osoby wypłacone świadczenia pielęgnacyjne w wysokości 1.460 zł. Wśród tych osób 45 to osoby po 18 roku życia, które pobierają rentę socjalną, pozostałe osoby objęte są zarówno usługami opiekuńczymi jak i systemem wsparcia finansowanego z budżetu wojewódzkiego.

Więcej pytań nie było.

Ad. 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 23 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż kolega radny Piotr Mulkowski wyszedł wcześniej, dlatego poprosił go o zadanie pytania dotyczącego projektu  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obszarze Helenki w Śremie, o jaki zakres chodzi.
Pani Bednarowicz odpowiadając poinformowała, że jest to kilka terenów położonych na obszarze Helenki, z tego co sobie przypomina,  jeden teren to jest przy ul. Kopernika, dotyczy budynku szeregowego, kolejny to jest rozbudowa budynku szeregowego przy ul. Michałowskiego. Nie obejmuje ten projekt planu rejonu ul. Święcickiego. 
Radny Marek Basaj zapytał o wydaną decyzję o warunkach zabudowy polegającej na przebudowie, rozbudowie i zmianie sposobu użytkowania części budynku przepompowni na klub seniora , wnioskodawca Śremskie Wodociągi.

Pan Burmistrz poinformował, że przy ul. Zamenhofa  znajduje się budynek, który jest nieużyteczny dla Śremskich Wodociągów. Powstała inicjatywa ze strony OPS, środowisk senioralnych i Pionu Edukacji i Usług Społecznych, by w tym miejscu zlokalizować bo to jest jakby centrum miasta, Centrum Senioralne. Uzyskaliśmy dofinansowanie ze strony Wojewody w wysokości 150 tys. zł. Została wykonana dokumentacja na zlecenie Śremskich Wodociągów i w maju zostanie ogłoszony przetarg. Inwestorem będą Śremskie Wodociągi. Natomiast w dalszej kolejności po zakończeniu prac zostanie podpisana umowa przez Ośrodek Pomocy Społecznej, drugą stroną będą Śremskie Wodociągi. Na tej podstawie będzie tam funkcjonowało Centrum Senioralne.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał o budowę drogi wewnętrznej, część ul. Parkowej i ul. Poznańskiej, kanalizacji deszczowej i oświetlenia ulicznego. Wnioskodawcą jest gmina Śrem, kiedy ta realizacja tej budowy drogi będzie i ile będzie kosztować, jaki jest kosztorys.
Pan Burmistrz poinformował, że w budżecie na 2018 rok jest kwota 800 tys. zł na wykonanie drogi i kanalizacji deszczowej natomiast drugie 800 tys. zł zainwestuje spółka Śremskie Wodociągi, która przebuduje całkowicie system kanalizacji sanitarnej również przyjmujący nadmiary wód ze stadionu miejskiego. Przewidujemy, że inwestycja zostanie zakończona do końca listopada br.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do zmiany zagospodarowania na teren sportowo- rekreacyjny oraz budowa parkingu na terenie działek obręb Śrem, ulica Plac Straży Pożarnej i ul. Farna, poprosił o informację w tej sprawie.
Pani Bednarowicz wyjaśniła, że decyzja ta została wydana na potrzeby przeprowadzenia rewitalizacji tego terenu i budynków po Straży Pożarnej, chodzi o teren tego budynku socjalnego, gdzie ma powstać właśnie  funkcja sportowo-rekreacyjna z urządzeniami sportowymi a wzdłuż ul. Farnej zostanie wybudowany rząd parkingów.
Pan Burmistrz dodał, że w Wielki Piątek przed Wielkanocą złożyliśmy odpowiedni wniosek do operatora jakim jest Marszałek Województwa Wielkopolskiego na budowę w ramach działań rewitalizacyjnych Centrum Animacji Społecznej pod nazwą „Stare Miasto” na kwotę 22 mln złotych.

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do budowy farmy fotowoltaicznej  obręb Gaj, poprosił o szerszą informację.
Pani Bednarowicz poinformowała, że wnioskodawca z Pomorza złożył taki wniosek, chodzi o teren położony na peryferiach wsi w kierunku drogi gruntowej prowadzącej do zakładu Rehau. Inwestycja ta nie wymagała uzyskania decyzji środowiskowej. Czy będzie inwestycja realizowana, tego nie wie.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do umowy zarządzania Cmentarzem Komunalnym wykonawca Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej , kwota 25.380,00 zł , jaki zakres tego zarządzania wchodzi w grę i na jaki czas?
Pan Burmistrz odpowiadając stwierdził, że Pan Radny Basaj już pytał o to, mianowicie zostanie podniesiony kapitał spółki PGK, to będzie nowa formuła, która pozwoli na realizację zadania przez PGK , które nazywa się zarządzanie Cmentarzem Komunalnym. 25 tys. zł, to chodzi o przygotowanie wszelkiej dokumentacji, która umożliwi rozbudowę tego Cmentarza.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał o umowę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Parafii Farnej dotyczącej Cmentarza Parafialnego, czy chodzi o przycięcie drzew.
Pan Burmistrz odpowiedział, że jest tam problem komunikacyjny. W momencie kiedy są intensywne wichury , to gałęzie z tych drzew spadają na ul. Farną. Wspólnie ze Starostą postanowiliśmy i Radę Powiatu i Radę Miejską poprosić o to, żeby przygotować środki finansowe pozwalające poprawić bezpieczeństwo ulicy Farnej poprzez uporządkowanie gospodarki drzewnej na terenie Cmentarza przy Farze.

Radny Tomasz Jakuszek  odniósł się do umowy na bieżące utrzymanie śremskiego Zoo  znajdującego się w Parku im. Powstańców Wielkopolskich, poprosił o informację jaki zakres tutaj wchodzi w grę.
Pan Burmistrz poinformował, że taki sam jak był w roku 2017, ten sam podmiot będzie realizował to zadanie.
Dyskusja została zakończona.
Ad.8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

Radny Zdzisław Żeleźny poinformował, że ma 3 problemy, pierwszy dotyczy siłowni zewnętrznej znajdującej się na terenie Parku Śremskich Odlewników, myśli, że wymaga ona jakiejś kontroli i przeglądu. Druga sprawa dotyczy ławek przy stawie w Parku Śremskich Odlewników , te ławki były, jesienią zniknęły, jest wiosna, a ławek nie ma. Następna sprawa na ul. Grunwaldzkiej, przynajmniej na odcinku ul. 1 Maja do ul. Staszica też przydałyby się ławki i kosze na śmieci, leżą tam papiery, a nie instalując koszy, stwarzamy możliwości do śmiecenia.
Radny Piotr Karliński odniósł się do pożaru w Pyszącej, czy istnieje lub istniało zagrożenie zdrowia lub życia mieszkańców przyległych do miejsca, gdzie ten pożar ma jeszcze miejsce. Czy gmina być może zapewni lub zaproponuje badania małych dzieci i osób starszych z tego terenu tak, aby ewentualnie sprawdzić, czy zadymienie, które miało miejsce stwarza zagrożenie lub stworzyło zagrożenie.
Pan Burmistrz poinformował, że ma przed sobą notatki służbowe, które zostały wykonane od dnia 24 kwietnia godz. 19.47, praktycznie wtedy nastąpiło zgłoszenie,  i od tego momentu służby gminne, pomimo, że to nie jest kompetencja gminy jeżeli chodzi o wydawanie decyzji w tym zakresie na wszelkiego rodzaju składowanie, my w ramach zarządzania kryzysowego, cały czas braliśmy udział w tej akcji, zapewnialiśmy wyżywienie i inne rzeczy i obserwowaliśmy zachowania wszystkich służb ratowniczych, poza właśnie służbami Ochotniczej Straży Pożarnej, służbami Państwowej Straży Pożarnej, członków zarządzania kryzysowego i mediów. W ten pierwszy wieczór nie pojawiły się żadne służby , w dniu następnym zostało przez Starostwo zgłoszone do WIOŚ  i dzisiaj dopiero przedstawiciele WIOŚ pojawili się na terenie już dogasającego paleniska. Może też powiedzieć, że oczywiście w I fazie złudzenie takie było, zapachowość , intensywność była bardzo duża. Ocena i pobranie  wód i próbki w tym zakresie zostaną pobrane. Zostało to ustalone z WIOŚ. Jeżeli chodzi o badania jest Sanepid i WIOŚ i wyciągnie z tego wnioski i zobaczymy jakie będą ustalenia. Dzisiaj może powiedzieć, że prace trwają jeżeli chodzi o służby ratownicze ale też ciężkiego sprzętu, żeby odkryć wszystkie, najdalej zakopane części odpadów, które mogą się jeszcze tlić i tylko tą drogą można dogasić wszystko co tam się znajduje.
Radny Piotr Karliński stwierdził, iż rozumie, że żadne badania nie zostały przeprowadzone co do zagrożenia zdrowia i życia.

Pan Burmistrz stwierdził, że mówił wyraźnie, że to nie jest tak, że gmina czy powiat może przeprowadzić takie badania, są od tego odpowiednie służby. Tą służbą jest WIOŚ , który dzisiaj przeprowadzał główne oględziny, zostały pobrane próby materiałów, które zostaną poddane badaniom i te wyniki tych badań otrzymamy również jako gmina.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż chciałby kontynuować ten temat i prosić Pana Burmistrza jak te wyniki będą, żeby przekazać je do publicznej wiadomości mieszkańców okolicznych wsi, ponieważ ten pożar wbrew pozorom budzi ogromne emocje i w Pyszącej i w sąsiednich wioskach, Binkowo, Olsza , dalej Książ również, Chrząstowo, działki w Chrząstowie, bo tam w tą pierwszą noc było najwięcej tych opadów popiołów po spaleniu, tak przynajmniej przekazują użytkownicy tych działek. Przypomniał, że większość użytkowników działek w Chrząstowie to są mieszkańcy Śremu. Żeby tutaj nie robić jakiejś bariery informacyjnej dla mieszkańców, bo myśli, że mogą urosnąć tam do jakichś niepotrzebnych rozmiarów i mogą budzić dodatkowe też niepotrzebne emocje. Myśli, że dobrze jak te wyniki będą , nie wie, czy zorganizować jedno spotkanie, czy kilka spotkań w tych wioskach, bądź przekazać w inny sposób te informacje, żeby była zupełna jasność. Pamiętacie Państwo od jakiego czasu ta sprawa się toczy , jakie to budziło emocje wśród mieszkańców Pyszącej. Myśli, żeby tutaj nie potwierdzać, a może potwierdzić te domysły, to lepiej by było, żeby kompetentne instytucje, które prowadzą takie badania, takie wyniki przekazały mieszkańcom.
Pan Burmistrz powiedział, że oczywiście to jest zrozumiałe, że przekażemy do publicznej wiadomości jak tylko będziemy mieli dokumenty od instytucji, które do tego są uprawnione.
Radny Arkadiusz Jankowiak odniósł się do swoich wniosków z poprzedniej sesji, kiedy wypowiadał się na temat ławek, otrzymał odpowiedź. Jest trochę rozczarowany, bo bardzo lakoniczną. Dotyczy to pewnie wniosków innych radnych. Prosiłby bardzo, żeby odpowiedzi na nasze wnioski, czy interpelacje były bardziej konkretne.  Jest napisane, że wykonawcy , którzy trudnią się, nie wie kto jest wykonawcą , nie wie z kim rozmawiać,  z tej odpowiedzi nic nie wynika. Kolejny wniosek Pana radnego dotyczący fragmentu kolejnej ulicy. Może warto by się pokusić o analizę ogólną miasta, gdzie właśnie są takie trakty spacerowe.
Pan Burmistrz odpowiedział, że za chwilę zacznie obowiązywać ustawa RODO, która mówi o ochronie danych osobowych i wszystkie nasze odpowiedzi praktycznie będą ograniczone ze względu na ochronę danych osobowych. To że nie podaliśmy jaka to jest firma, to za chwilę będzie już tajemnicą.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że gmina zleciła remont fontann miejskich , poprosił o informację w jakim zakresie ten remont fontann?
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że na pewno będą piękniejsze, bardziej oświetlone, jeden silnik został zniszczony w zeszłym roku, ten silnik zostanie wymieniony, również doświetlona zostanie, zostanie odmalowana, myśli, że nowy wizerunek się pojawi.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał  a`propos głosowania, w tej kadencji została zakupiona aparatura do głosowania elektronicznego, co się z nią stało?

Pan Burmistrz odpowiedział, że cały czas aparatura jest i funkcjonuje i jest gotowa do tego, żebyście Państwo byli w 100% przekonani. Może powiedzieć, że obecnie Biuro Rady jest cały czas przygotowywane ponieważ od nowej kadencji nie będzie innej możliwości  niż tylko głosowanie  poprzez systemy informatyczne imienne i wszystkie sesje będą systemowo nagrywane również i trzeba mieć świadomość tego, że trzeba będzie dobrze obsługiwać systemy informatyczne.
Przewodnicząca Rady przypomniała, że niektórzy radni nie mogli sobie poradzić z tym głosowaniem.

Przewodnicząca Rady poinformowała o poniższych pismach:
- wpłynęły informacje o sytuacji na rynku pracy w gminie Śrem i powiecie śremskim dot. lutego 2018 r.
- do wiadomości Rady Miejskiej wpłynęła petycja w sprawie ul. Wierzbowej w Pyszącej,

- Rada Powiatu wspólnie z radami gmin powiatu będzie organizowała uroczystą sesję z okazji 100-lecia odzyskania niepodległości przez Polskę i 100-lecia wybuchu Powstania Wielkopolskiego, sesja planowana jest 21 września br. Zostanie radnym przesłana deklaracja, która będzie podejmowana przez Rady z prośbą o składanie swoich uwag,
- do 30 kwietnia br. należy złożyć oświadczenia majątkowe,

- kolejna sesja jest planowana jest na 7 czerwca godz. 11.00.

Ad.9. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad XLIV  sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.25 dziękując wszystkim za przybycie.







       Przewodniczyła:






      Przewodnicząca Rady Miejskiej








   Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    

Longina Maj
podinspektor PAOOR.                        
PAGE  
28

